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ІНФОРМАЦІЙНА БАЗА КЕРУВАННЯ ПРОЦЕСОМ ОСАДЖЕННЯ ЧАСТОК  

ТВЕРДОЇ ФАЗИ РУДНОЇ ПУЛЬПИ У ДЕШЛАМАТОРІ 

Розроблений на даний час математичний апарат дозволив створити засоби для проектуван-

ня, моделювання та управління промисловими згущувачами [1-3]. Водночас, застосування ма-

тематичних моделей ускладнюється через відсутність можливості експериментального визна-

чення параметрів відповідних залежностей. Знання зазначених параметрів математичних моде-

лей необхідне при формуванні керування та експлуатації подрібнюючих млинів, класифікую-

чих агрегатів, флотаційних машин та магнітних сепараторів, обладнання для поділу твердої та 

рідкої фаз, а також засобів транспортування концентрату та хвостів. Для синтезу ефективного 

керування процесами згущення залізорудної сировини мають бути вирішені проблеми, 

пов’язані із великими сталими часу, нелінійністю характеристик, наявністю збурюючих впливів 

і завад [4]. 

Утримувати всі релевантні змінні в допустимих межах, одночасно, забезпечуючи при 

цьому оптимальний контроль відсоткового вмісту сухих речовин у потоці - це те, чого прагнуть 

багато авторів при формуванні стратегії управління згущувачами. Однак за будь-якої стратегії 

управління добре мати якомога більше інформації про значення важливих змінних. Що сто-

сується дешламатором можна виміряти кілька величин. Це може бути, наприклад, крутний мо-

мент приводу грабель, рівень шару, тиск на дні дешламатора, об'ємна витрата на вході та ви-

ході, а також відсоток твердого потоків. Додаткові виміри дозволяють реалізувати і ефек-

тивніші стратегії управління. 

Метою виконаних досліджень є розробка методів та засобів ультразвукових вимірювань 

характеристик процесу осадження частинок твердої фази пульпи та оцінка можливості їх за-

стосування у системі автоматичного керування дешламатором для підвищення ефективності 

його роботи. 

Визначення вже на початковій стадії процесу осадження частинок подрібненої руди у 

дешламаторі таких показників, як динаміка зміни густини пульпи і гранулометричного складу 

її твердої фази дозволяє враховувати коливання параметрів технологічного потоку. Це дося-

гається як за рахунок регулювання кількості флокулянту, так і швидкості відкачування продук-

ту. 

Система автоматичного керування на основі отриманої інформації та сучасних програмно-

технічних засобів дозволяє долати повільну динаміку відгуку на керуючі впливи та перехресні 

впливи керованих змінних. Для досягнення оптимальних показників процесів згущення-

дешламації системи керування даними процесами мають бути сформовані як модулі ієрархічної 

структури управління всім технологічним процесом збагачення руди. 

Запропонований підхід дозволяє врахувати характер розподілу часток твердої фази рудного 

матеріалу у дешламаторі за крупністю, встановити характеристики вихідного продукту дешла-

матора. у відповідності до параметрів процесу осадження часток руди і за рахунок цього змен-

шити втрати корисного компонента на 0,6–0,7 %. 
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